

Ταχ. Δ/ση: Αχαρνών 2 (Γρ. 112)
101 76 Αθήνα
Τηλ: 210 2124133/4309
Fax: 210 2124127
Ηλεκ. Ταχ.: pegdy.geoponoi@gmail.com

ΠΡΟΣ: 1. Γενικό Γραμματέα
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης
& Τροφίμων
κ. Νικόλαο Αντώνογλου
Αχαρνών 2
101 76 Αθήνα

ΚΟΙΝ: 1. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
2. Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ.
3. Π.Σ. Π.Ε.Γ.Δ.Υ.
4. Γεωπόνους, μέλη μας
Έδρες τους

ΘΕΜΑ: «Μεταβολές αρμοδιοτήτων με το υπό έγκριση οργανόγραμμα του Υπ.Α.Α.Τ.»

Κύριε Γενικέ,

Είναι γνωστό ότι η τροποποίηση του Οργανισμού του Υπουργείου έγινε χωρίς καμία απολύτως διαβούλευση με τα συνδικαλιστικά όργανα εκπροσώπησης των εργαζομένων, τόσο με την Π.Ε.Γ.Δ.Υ. όσο και με την Ομοσπονδία μας (Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ.), παρά τις όποιες αντίθετες διαβεβαιώσεις σας. Το αποτέλεσμα αυτού είναι με το νέο οργανόγραμμα να προβλέπονται μεταβολές οι οποίες ενδεχομένως να διαταράσσουν την ισορροπία μεταξύ των γεωπονικών υπηρεσιών των διαφόρων επιπέδων διοίκησης, χωρίς να έχει προηγηθεί μακροπρόθεσμος σχεδιασμός για την ανακατανομή των αρμοδιοτήτων.

Στο πλαίσιο αυτό, κομβικής σημασίας είναι η μεταβολή της αρμοδιότητας των ποιοτικών ελέγχων των εισαγόμενων προϊόντων (επίσημοι έλεγχοι που διενεργούνται κάθε έτος στο πλαίσιο του ΠΟΕΣΕ στο στάδιο της εισαγωγής τροφίμων μη ζωικής προέλευσης) η οποία με βάση το σημείο {ιστ} του υπό έγκριση οργανισμού περιέρχεται στις αρμοδιότητες των Περιφερειακών Κέντρων Προστασίας Φυτών & Ποιοτικού Ελέγχου. Η ουσιαστική αυτή μεταβολή παρά το γεγονός ότι είναι αναιτιολόγητη, για να είναι επιτυχής και χρήσιμη στην Ελληνική Κοινωνία, θα προϋπέθετε την υλοποίηση και εξασφάλιση συγκεκριμένων ενεργειών, όπως:

1. Της επάρκειας του ανθρώπινου γεωπονικού προσωπικού των Π.Κ.Π.Φ. & Π.Ε. του Υπουργείου. Η Π.Ε.Γ.Δ.Υ. επανειλημμένα σας έχει γνωστοποιήσει τη **σοβαρή υποστελέχωση σε γεωπονικό προσωπικό όλων των δομών του Υπουργείου**, πόσο μάλλον κάποιων Π.Κ.Π.Φ. & Π.Ε. τα οποία μάλιστα καλούνται να εξυπηρετήσουν διευρυμένες περιοχές, εποπτευόμενες από μεγάλο αριθμό Δ.Α.Ο.Κ., με ελάχιστα επιστημονικά γεωπονικά στελέχη.

2. Της υποδομής των Π.Κ.Π.Φ. & Π.Ε. σε ότι αφορά τα διαθέσιμα μέσα για την εκπλήρωση των αρμοδιοτήτων τους. Η ενίσχυση με υπηρεσιακά αυτοκίνητα και ηλεκτρονικό εξοπλισμό καθώς και η αναβάθμιση των υποδομών ελέγχου είναι καίριας σημασίας για την επίτευξη ελεγκτικού έργου.

3. Της βαρύτητας που πρέπει να δοθεί εκ μέρους των Π.Κ.Π.Φ. & Π.Ε. στη φυτοπροστασία – γεωργικές προειδοποιήσεις, στους ελέγχους στα γεωργικά φάρμακα καθώς και στο φυτοϋγειονομικό έλεγχο, τα οποία σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να περάσουν σε δεύτερη μοίρα. Αντιλαμβανόμαστε ότι για το βέλτιστο δυνατό αποτέλεσμα κρίνεται σκόπιμο η πραγματοποίηση συνδυαστικών ελέγχων.

4. Της βέλτιστης δυνατής αξιοποίησης του γεωπονικού δυναμικού των κατά τόπους Δ.Α.Ο.Κ. το οποίο έχει σημαντική εμπειρία σε παρόμοιους ελέγχους.

Κύριε Γενικέ,

Η μεταβολή στις αρμοδιότητες είναι αποδεκτή και χρήσιμη όταν συνδυάζεται από την υποστήριξη με διαθέσιμα μέσα και πόρους, με πρώτιστο το ανθρώπινο δυναμικό. Δυστυχώς όμως, για τους ανωτέρω λόγους θεωρούμε πως η επιχειρούμενη αυτή μεταβολή είναι άκαιρη και μη προγραμματισμένη όσον αφορά τον συσχετισμό όγκου εργασιών και διαθεσιμότητας γεωπονικών στελεχών κι ως εκ τούτου θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα τόσο στην λειτουργία των Δ.Α.Ο.Κ. και των Π.Κ.Π.Φ. & Π.Ε., όσο και στους συναλλασσόμενους με αυτά.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα προαναφερθέντα, σας καλούμε να ακυρώσετε την πρόβλεψη αυτή προκειμένου να μην δημιουργηθούν σοβαρά λειτουργικά προβλήματα. Ειδάλλως και προκειμένου να υποστηρίξετε έμπρακτα τη μεταβολή αυτή θα πρέπει να υπάρξει νομοθετική πρωτοβουλία ώστε να δοθεί άμεσα η δυνατότητα στους γεωπόνους των Δ.Α.Ο.Κ. οι οποίοι ασκούν σήμερα την αρμοδιότητα, να μετακινηθούν στα Π.Κ.Π.Φ. & Π.Ε. του Υπουργείου προκειμένου να στελεχωθούν αυτά επαρκώς και να μην δημιουργηθούν εστίες υποαπασχόλησης αξιόλογων συναδέλφων.

Τέλος, κύριε Γενικέ, σας ενημερώνουμε πως η Π.Ε.Γ.Δ.Υ. θα στηρίξει κάθε προσπάθεια που κινείται στην ορθή κατεύθυνση, όμως θα αντιδράσει σε οποιαδήποτε προσπάθεια απαξίωσης συναδέλφων μας και φυσικά θα δράσει ανάλογα όποτε και εάν απαιτηθεί.

Για το Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΖΑΧΙΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ